



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

España es ya otra. En esta de ahora no caben los políticos de granjería; ni los negocios a la sombra de la política; ni la marullería. Lo podrido no ha de volver.

Córdoba, Jueves 13 de Mayo 1937.-Año II.-Núm. 382

Los piratas rusos del aire, han bombardeado el Hospital-Asilo de Toledo y las gloriosas ruinas del Alcázar

COLABORACION

Inglaterra y la libertad de los mares

Pocos temas tan controvertidos a lo largo de la Historia en la doctrina y en la práctica, como el de la libertad de los mares, la actitud y la política de Inglaterra frente a la guerra civil española, lo colocan hoy en primer plano de actualidad.

El Gobierno inglés invoca el principio de la libertad de los mares, en apoyo de la navegación de sus barcos mercantes en alta mar. Nada habría que objetar, si esos barcos no acudieran en socorro de una ciudad bloqueada, violando así flagrantemente el principio de neutralidad, con tanto tesón como insinceridad sostenido por el Gabinete de Londres.

La paradoja no puede ser más sangrante: los barcos de guerra ingleses, que debieran estar dedicados a asegurar la ejecución de los acuerdos internacionales de Londres, es decir que debieran contribuir a mantener el cordón aislador en torno a nuestras costas, se dedican a amparar y proteger a los barcos mercantes británicos, en su lucrativa empresa de transportar contrabando de guerra y burlar un bloqueo legítimo y eficazmente establecido.

No cabe invocar para tales infracciones de las más elementales normas del Derecho internacional, el principio de la libertad de los mares, que nosotros, los españoles fuimos los primeros en proclamar para el comercio lícito, por boca de nuestro Vázquez de Menchaca y nuestro Francisco de Vitoria, en pleno siglo XVI, en la época de nuestro mayor apogeo colonial y marítimo, frente al criterio egoísta y exclusivo del «mar cerrado», únicamente accesible al pabellón británico, sostenido por el inglés Selden, en su *Mare clausum*.

Ni aún siquiera tiene esa actitud de Inglaterra la disculpa de defender en el fondo un interés vital de sus rutas imperiales, porque Bilbao está completamente al margen de ellas. Y fuera demasiado, pretender clavar a España esa espina de una intromisión extraña en el Norte, a requerimiento de unos separatistas traidores, teniendo ya en el Sur, siempre punzante, la de Gibraltar...

Pero este tema de las rutas imperiales británicas y su relación con el problema de España, merece capítulo aparte. Se lo dedicaremos. José DE YANGUAS MESSIA

TIC-TAC

Dinerito que vuela

Los rojillos catalanes se mostraban ayer muy contentos. Y miraban hacia Marsella. Sabían que de la ciudad francesa se les enviaría diez millones de francos, importe de la suscripción abierta por el partido comunista de Marsella para los borreguillos ruso-españoles. Comprendemos que diez millones no son cosa de broma. Comprendemos asimismo que el locutor de Radio Barcelona nos dedicara unas bobaditas, diciéndonos que con ese dinero, que recibirían hoy, nos enviarían embutidos, conservas, jamones y tabaco para remediar el hambre — ¡ja, ja, ja! — de nuestros soldados.

Pero hoy han cambiado las tornas. El locutor que diariamente nos ladra en catalán no ha dicho ni pío. Estaba triste. Seguramente se ha enterado de la desagradable noticia de que esos diez millones se han desvanecido como la espuma. Se los ha llevado Luis Torpis, el depositario recaudador que los guardaba, el cual ha embarcado gentilmente con rumbo desconocido.

Lamentamos el percance, que tendrá honda repercusión en nuestras trincheras. A nuestros soldaditos se les estaba haciendo ya la boca agua con esas risueñas perspectivas de salchichón, jamón, conservas y tabaco, que tan generosamente nos pensaban regalar. Ahora tendrán que resignarse con este repugnante jamón extremeño; con estos nauseabundos embutidos de Maracena; con esa carne de membrillo que no hay quien la coma, y con este pan blanco, jugoso y nutritivo que no lo quieren ni los perros.

Sentimos que el pájaro Torpis haya levantado el vuelo con el dinerito. Esperamos el próximo día drido en catalán del locutor Radio Barcelona.

DE TODOS LOS FRENTERES

LA SITUACION ANARQUISTA EN CATALUÑA

“La Vanguardia,” ataca al P. O. U. M. a quien declara culpable de lo sucedido

En Montjuich aún hay banderas anarquistas. Alicante dice que estas luchas han abierto una brecha que tendrá fatales consecuencias. La represión del “general,” Pozas

La situación del campo rojo en Asturias

El traidor coronel rojo, apellidado Franco, está encarcelado con su hijo en Gijón

OVIEDO.—Ayer se pasó a nuestras filas un miliciano rojo. El pobre llegó exhausto y en extremo débil, ya que hacía varios días que no comía. Ha hablado del papel del coronel rojo apellidado Franco, que era el jefe de la fábrica de armas en Turbia. Ahora está en Gijón encarcelado con su hijo, ya que cuando mandaba las fuerzas que atacaban a Oviedo perdieron los rojos la mayoría de sus efectivos.

También dice el desertor de las filas rojas que se ha fusilado a numerosos aviadores rojos en lugar de bombardear los barrios populares de Oviedo, bombardearon los barrios obreros. Los aviadores están al servicio de los rojos porque se les ha amenazado con asesinar a sus familias si se pasan a los nacionales. Las familias de casi todos los aviadores están detenidas y en rehenes.

La situación del campo rojo de Asturias se ha agravado considerablemente a consecuencia de la ofensiva de las tropas del general Mola en el frente de Vizcaya.

Termina diciendo el fugitivo que se han dado muchos casos de muerte por falta de alimentos.

La jaula ambulante

Las hienas de enfrente

Desde que el Hijo Maldito de Córdoba recomendó que se bombardearan la Mezquita y la Iglesia de los Dolores, parece que se ha generalizado el procedimiento de descargar metralla sobre los Templos, los Hospitales y los monumentos artísticos. Hace unos días bombardearon la Seo de Zaragoza. Poco después un hospital burgalés. La semana pasada el Centro Antipalúdico de Córdoba y el lunes y el martes la Alhambra y el Generalife de Granada.

En el fondo, se trata de un monstruoso caso de fobia. Fobia del sentimiento cristiano, del sentimiento caritativo y del sentimiento estético. Esa gentuza no quiere a nadie. Después de todo, no debe sorprendernos esa conducta desde que sabemos que en los frentes de Asturias y Bilbao rematan fríamente a sus heridos y enfermos graves. Y para muestra de la sensibilidad roja, allá va este botón: Pocos días antes de morir Ascaso y en ocasión de encontrarse bebiendo y bailando bien entrada la madrugada en un cabaret de Barcelona, le avisaron que su madre agonizaba en su casa de Mataró. Ascaso continuó su «plan». Y ya bien entrada la mañana, marchó en auto a Mataró. Su madre había fallecido dos horas antes.

Ese es el clima moral de la gente que tenemos enfrente. No estamos, pues, en el caso de admirarnos de nada.

La simpatía de España en el Extranjero

Los españoles de Filipinas expresan al Generalísimo su adhesión

SALAMANCA.—Como nota de entusiasmo que la causa de España produce en el Extranjero, recogemos la siguiente: Con motivo de la celebración en Manila del XXXIII Congreso Eucarístico, los españoles de Filipinas y los filipinos simpatizantes de España se dirigen a S. E. el Jefe del Estado español para expresarle el sentimiento de aquel millón de fieles de todas las naciones del mundo en los momentos en que acercándose a las medallas de congresistas, la Bandera de España, la auténtica, paseaba sus galas triunfantes y orgullosa de unos hijos que lejos de España consagraban a su memoria el más ardiente entusiasmo. Acompañan a la carta objetos, figurando en ella los nombres de ilustres personalidades de España en Filipinas.

La actuación de los Padres Dominicos en Manila en favor de la causa de España destaca sobremanera los muchos donativos que figuran en la suscripción organizada por ellos y en la que figuran medallas, cadenas,

SALAMANCA.—No obstante la insistencia con que las radios rojas propagan que en Barcelona se ha restablecido el orden, llegan abundantes informaciones que demuestran lo contrario. La Prensa barcelonesa está en abierta contradicción contra tales manifestaciones de normalidad.

“La Vanguardia” pide el exterminio del P. O. U. M., al que sigue acusando como responsable de todo lo que ha sucedido. Durante la noche última ha continuado el incesante paqueo en la calle Boquerías, parte alta de la ciudad y Plaza de las Palmeras. El mismo periódico hace un llamamiento angustioso para que se entreguen víveres y material sanitario en los diversos hospitales por imperativo de la conciencia y de la humanidad.

La única nota jubilosa que da “La Vanguardia” es la de haber sido puestos en libertad doscientos cincuenta guardias nacionales que se encontraban detenidos en la cárcel de Sans.

Los periódicos franceses dicen que ha sido asesinado Lorenzo Argudo, pulseras, etc., etc. La comisión encargada de presentar este donativo al Generalísimo la componen el Padre Sancho, rector de la Universidad de Manila de Santo Tomás; el Padre provincial de los Dominicos españoles en Manila y el Padre Tesón, profesor de Derecho de la antedicha Universidad de Manila.

BARCELONA.—Aún existen banderas anarquistas en algunos puntos de la ciudad y de Montjuich. Los anarcosindicalistas ocupan la periferia de la capital barcelonesa y se quejan de la traición de que han sido víctimas por parte de algunos de sus jefes, que quieren consentir el desarme de las milicias anarquistas.

Todos los militantes de la C. N. T. y de la F. A. I. están dispuestos a morir en el campo de batalla con las armas en la mano que vivir bajo la tiranía del ex honorable Companys y sufrir las represalias del sanguinario Pozas.

MAS DETALLES DEL CRIMINAL BOMBARDEO DE GRANADA

Un alumno del Sacro Monte, de trece años, murió al grito de viva España y viva Cristo Rey

GRANADA.—Se conocen más detalles del criminal atentado de la aviación roja sobre Granada.

A las seis y media de la mañana hicieron aparición sobre Granada, por la línea de Guadix, seis aviones rojos que atravesaron la ciudad, dejando caer varias bombas sobre el Seminario del Sacro Monte. Siete de las bombas cayeron sobre la cúpula del edificio viejo, destruyendo la cúpula, las galerías y los cuartos de los alumnos. Estos, advertidos del peligro, buscaron refugio en sótanos, más uno llamado Juan Amada Martín, de 13 años, quedó rezagado y resultó herido. En el camino de la enfermería falleció, no sin antes proclamar en gritos de «Viva España! Viva Cristo Rey!

Este muchacho vivía en Salobreña, donde los rojos asesinaron a su padre, y cuando dicho pueblo quedó sometido a la autoridad de Franco, fue trasladado al internado en el colegio.

Otra bomba cayó en la galería que va de la tumba sagrada a la Iglesia del Sacro Monte y otras en el huerto rectorado y en la plaza Abadía, causando todas ellas grandes destrozos. La Capilla de la Virgen del Rosario quedó materialmente deshecha.

La saña destructora de los rojos se manifestó también en el intento de destrucción del Generalife, monumento nacional, honor de España y Granada, sobre el cual lanzaron seis o siete bombas sin causar efímeramente grandes destrozos. En el jardín únicamente es donde observanse mayores desperfectos. Además del muchacho muerto hay que lamentar tres heridos.

Lo que cuenta un fugitivo de Madrid

En Madrid ya no pasean los milicianos con su alegría brutal

TOLEDO.—Ha llegado a esta población, procedente de Madrid, un fugitivo que ha llegado en un estado verdaderamente lamentable. Su cara es fiel reflejo del hambre que ha pasado.

Ha dicho el fugitivo que en Madrid se pasa mucha hambre y que el pan hace bastante tiempo que no se come, pues no puede llamarse pan a una mezcla asquerosa que es lo que comen los milicianos en el frente. La ración diaria para el soldado es una docena de naranjas, teniendo una cantidad pequeñísima de eso que llaman pan.

En Madrid ya no pasean los milicianos con su alegría brutal porque ya no hay retaguardia. Todos los puntos de la capital son batidos por la artillería de las tropas nacionales. Los rojos están desmoralizados y esperan la acometida de los nacionales para entregarse.

Según algunos periódicos franceses Bilbao quiere rendirse

Los milicianos y jefes asturianos se oponen a la rendición empleando la violencia

SALAMANCA.—Algunos periódicos de París insisten en que en Bilbao se nota movimiento a favor de la rendición.

«Le Jour» dice lo siguiente: «Sabemos de muy buena fuente que dentro del gobierno de Bilbao existe un grupo favorable a la rendición, pero los milicianos y particularmente los jefes asturianos se han opuesto formalmente. Estos elementos extremos no tienen la confianza del gobierno vasco. Por otra parte los extremistas anarquistas, comunistas, sindicalistas y socialistas han establecido su cuartel general en la calle Basilea, constituidos en milicias independientes y vigilantes de las milicias separatistas».

El periódico madrileño «El Socialista» dedica su artículo de fondo de hoy a Vizcaya. «Pedimos — dice — a Bilbao una resistencia tenaz en la que no quede recurso por agotar. No quiere decir que Bilbao haya de venderse solamente con el esfuerzo que sea capaz de realizar por sí solo, entre otras razones, por una que es fundamental: porque la guerra no se gana o se pierde en Bilbao, ni en Aragón,

EN EL BLANCO

EL ROMANCE DE ROSITA

Rosita Buendía es un estupendo marimacho. Se trata de una soltera que ha enviudado cinco veces, lo cual pone de manifiesto su estimable coeficiente de honestidad. Últimamente ha sentido una irresistible debilidad por un tal Emeterio Marin, fascinador anarquista de pelo ondulado y mirada castigadora, que ha dedicado sus actividades políticas a requisar las pestañas al lucero del alba. Lo último que robó fue una diadema de brillantes de la Virgen del Mar, patrona de Molins del Rey. Y, naturalmente, se apresuró a ponerla en la cabeza de chorlito de Rosita, que la lució orgullosamente por el pueblo.

Pero he aquí que las buenas mujeres de Molins se dan cuenta del desaguisado y tomando por los pelos a Rosita Buendía—record de honestidad republicana—la arrastran por las calles de la población, acompañando el paseo con adjetivos verdaderamente fraternales. Después la bañaron en una alberca, le cortaron el pelo al rape y se la devolvieron al fasciador Emeterio. La diadema de la Virgen la tienen guardada aquellas buenas mujeres de Molins del Rey. En cuanto a Rosita, se ha visto despedida por Emeterio y reducida por sexta vez a la condición de viuda en comisión. Es lo que le diría Emeterio: «Ahora que estás pelona, ya no te quiero.»—DUN DUN.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

La Aviación roja bombardeó el Hospital de Toledo y los pueblos de la provincia de Cáceres, Fuente de Villuengos y Miajadas

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Tiroteos sin importancia.

FRENTE DE VIZCAYA: En vizcaya se ha proseguido el avance de nuestras fuerzas, aunque el mal tiempo reinante ha retrasado la hora de iniciarlo.

Se han ocupado importantes posiciones que completan el avance llevado a cabo en el día de ayer.

FRENTE DE PALENCIA: Durante la madrugada el enemigo atacó intensamente Cilleruelo y Barrio de Bricias con grandes contingentes. Fué rechazado y dejó en nuestro poder 60 muertos, entre ellos un capitán, un teniente, 30 fusiles, gran cantidad de bombas y diez prisioneros. El número de heridos fué considerable.

FRENTE DE MADRID: Un pequeño ataque enemigo, llevado a cabo durante la noche de ayer en el Jarama, fué rechazado, causándole numerosas bajas.

En Toledo, después del durísimo descalabro sufrido por el enemigo en sus desesperados e infructuosos avances a nuestras posiciones, ha reinado completa calma.

Nuestras fuerzas avanzaron, persiguiendo a los puestos avanzados enemigos y cogiéndosele varios prisioneros.

Se confirma el desastre sufrido por los rojos en el día de ayer, que perdieron el cincuenta por ciento de sus efectivos. De una de las Compañías, dice un prisionero, que de 137 quedaron solo 43 y de otra de análogos efectivos 37. Varias brigadas internacionales quedaron enteramente aniquiladas.

También en esta ciudad el enemigo lanzó bombas sobre el Hospital produciendo víctimas en la población civil.

En los pueblos de la provincia de Cáceres, Fuente de Villuengos y Miajadas, aviones aislados, enemigos, bombardearon, hiriendo a varios paisanos, a cuatro mujeres y a cuatro niños.

FRENTE DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS: Cañoneros y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos en el sector de Córdoba. Se han presentado, procedentes del campo enemigo, treinta paisanos y diez milicianos.

En Mérida, un avión enemigo ha producido en la población civil dos hombres y dos mujeres muertos y heridos tres niños y una mujer.

Salamanca 12 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

UN BANDO

La lotería cordobesa

Don Ciriaco Cascajo Ruiz, Gobernador Militar de esta Plaza y su provincia,

HAGO SABER:

Los momentos actuales aconsejan como medio de arbitrar ingresos con los que atender a las muchas necesidades del Ejército en campaña, la creación de una Lotería de carácter patriótico análoga a las que ya funcionan en algunas capitales andaluzas, obteniendo de tal un incremento en la recaudación de fondos y ayudando también por este medio a la humilde Sociedad de Ciegos y a tantas otras personas que tienen como único medio de vida la explotación y venta de décimos y participaciones. A tal fin, se ha pensado en establecer una serie de sorteos en fecha periódica invariable, en los cuales, fijando un número determinado, a base de la necesaria proporción, se garantice en lo posible la seguridad de la venta de billetes, señalando precio y premios de forma análoga a los de la Lotería Nacional. Este proyecto, formulado y aprobado por la Delegación de Hacienda, es el que ha servido de base para la redacción de este Bando, y en tal sentido, estudiada la proposición presentada, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Se crea en Córdoba una Lotería Patriótica que funcionará, hasta nueva orden, controlada por este Gobierno Militar y dirigida por el señor Delegado de Hacienda de la provincia.

Artículo segundo. Los sorteos se verificarán invariablemente los días 10, 20 y 30 de cada mes, a las cuatro de la tarde, en el local que designe el Delegado de Hacienda y ante un tribunal formado por el Delegado de mi autoridad, Delegado de Hacienda, Tesorero e Interventor de Hacienda, con asistencia de un notario de los de este Colegio, que dará fe del resultado del sorteo.

Artículo tercero. Cada sorteo constará de cinco mil billetes de a diez pesetas cada uno, fraccionado en diez décimos cada billete. El formato del billete se ajustará al modelo que este Gobierno entregará al Delegado de Hacienda.

Artículo cuarto. En cada sorteo se establecerán los siguientes premios:

Primer premio, 10.000 pesetas. Segundo premio, 5.000 pesetas. Tercer premio, 2.500 pesetas.

Cinco premios de 500 pesetas cada uno, que figuran como premios mayores a todos los efectos; y, por último, cien premios menores de 100 pesetas cada uno. En su consecuencia, el total importe de los premios será de treinta mil pesetas.

Artículo quinto. Del importe total de la venta de billetes o sea de las cincuenta mil pesetas, se abonarán. Primero, las 30.000 pesetas importe de los premios; segundo, 2.500 pesetas para la Sociedad de Ciegos, y tercero, deduciendo los gastos de billeteo, premio de venta, gastos de sorteo, etc., se ingresará el resto en la Suscripción Patriótica a favor de nuestro Ejército en esta provincia.

Artículo sexto. Para estos sorteos registrará en todas sus partes la actual instrucción de Loterías.

Artículo séptimo. El primer sorteo se verificará el día 30 de Mayo de 1937.

Dado en Córdoba a 4 de Mayo de 1937.—El Gobernador Militar, Ciriaco Cascajo.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

GRAN REBAJA

2 PESETAS docena de pasteles surtidos (No confundirse) DEANES, 25 (Judería)

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2937

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

De la Alcaldía

Solemne fiesta religiosa en la Iglesia de San Rafael

Mañana, día 14, reanudaré el Municipio la tradición cordobesa, asistiendo en Corporación a la fiesta religiosa solemne que costea en la Iglesia de San Rafael.

Espera la Alcaldía que el pueblo de Córdoba conturra a dicho acto que se celebrará a las diez de la mañana implorando al Santo Arcángel Custodio de Córdoba por el rápido triunfo de nuestro glorioso Ejército y porque nuestra ciudad sea librada de los estragos de la guerra

La suscripción patriótica para contribuir a la adquisición de un barco de guerra

Apenas iniciada por la Gestora municipal la suscripción para contribuir a la suscripción de un barco de guerra que sustituya al acorazado «España», se han recibido innumerables donativos de personas de todas las clases sociales, sumando ya una crecida suma. Deseoso el señor Alcalde que Córdoba ocupe el lugar que merece, invita nuevamente al vecindario para que aporte su donativo, que podrá entregarse en la Secretaría especial de la Alcaldía en horas hábiles de oficina.

Las pérdidas de los rojos en el frente de Vizcaya

Los separatistas han perdido lo mejor de sus efectivos. En Amorebieta se recogen más de mil muertos

VITORIA.—Se sabe por los prisioneros hechos en el frente de Vizcaya que los rojos han sufrido desde el domingo, solamente en las cotas de Amorebieta, más de mil muertos.

Ayer se originó un combate ante un ataque rojo, en el que se distinguieron por su valiente actuación el Regimiento de Infantería de Arapiles, que fué auxiliado por fuerzas de Falange y del Reguete de Navarra. Pese a que nuestros soldados no tienen trincheras, sino pequeños parapetos, los batieron con toda energía, abandonando los rojos el campo de lucha, no sin dejar numerosos muertos.

Las inmediaciones de Santa Cruz están llenas de cadáveres. A las dos

Unión diocesana Cruzada Pro Clero y Seminario

Con gran entusiasmo se celebró el «Día de Pentecostés» del pasado año. Esta Cruzada, dadas las circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, ha de limitarse a la parte espiritual, suprimiéndose la colecta.

Esto mismo debe intensificar el entusiasmo y fervor de los buenos hijos de la Iglesia para que suban en esa fiesta incesantes plegarias al trono del Altísimo, impetrando del Gran Padre de Familias obreros para su Vizña. El es quien nos guía, quien predica la fe y define la verdad. Es la luz del mundo y la sal de la tierra, como dice el Evangelio.

¡Católico! ¡Ama a los sacerdotes! ¡Pide por ellos para que el Espíritu Santo les infunda sus dones!

¡Pide nuevas vocaciones para el sacerdocio y que la gracia del Señor sea tal, que renueven la faz de nuestra Patria!

Y ante el justísimo azote de Dios, tan merecido por nuestros pecados, unámonos en «Cruzada de Sacrificios» apartándonos de bienestar y diversiones, de lujo y fivolidad, y no hay duda que cuando suban así al cielo nuestras plegarias, descenderá del trono divino la Misericordia y la Paz.—La Unión Diocesana de C. M. C.

Lo que ocurre en Córdoba

Mordido por un perro

Esta mañana ingresó en la Casa de Socorro el niño de dos años Antonio Salas Luque, el cual fué mordido por un perro, que le causó erosiones en el antebrazo izquierdo. Pronóstico leve.

De Primera Enseñanza

Maestros interinos Ha sido nombrado maestro interino de la segunda escuela de Montalbán don Carmelo García Lara. También ha sido nombrado maestro

La evacuación de Bilbao

Dos manifestaciones de mujeres disueltas por los rojos BILBAO.—La evacuación se está efectuando muy detenidamente. Ayer salieron con dirección a Santander 5.000 personas que iban custodiadas por los milicianos rusos separatistas. Ayer las mujeres se manifestaron dos veces seguidas. Se dirigieron al suntuoso palacio del general Martínez Monje pidiendo pan para los niños. El general traidor dió órdenes para que los milicianos disolvieran la manifestación, aunque tuvieron que usar las armas. Afortunadamente no se tuvo que llegar a este extremo, ya que las mujeres se disolvieron pacíficamente.

¡LADRONES!

Un agente de compras para los rojos, adquiere una casa en Francia por diez millones de francos SALAMANCA.—El tristemente célebre doctor Otero, agente de compras del Gobierno rojo de Valencia, ha adquirido en París una casa que le ha costado diez millones de francos, cantidad que ha pagado al contado.

Santoral y cultos

Santo del día: San Pedro Regalado y San Roberto.—Mañana: San Bonifacio, San Poncio y San Victor.

En San Agustín

La Ilustre Hermandad de Labradores de Córdoba celebrará el día 15, a las diez de la mañana, una solemne función religiosa con panegírico en honor de su glorioso Patrono San Isidro Labrador. Predicará el M. R. Padre, superior de los Dominicos, Fray Antonio Maya.

interino de la segunda escuela de Encinas Reales don Domingo Onieva.

Monte de Piedad

Subasta de ropas El lunes próximo, 17 de Mayo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

La criminal actuación de la aviación marxista

Ayer bombardeó Toledo, ensañándose en las ruinas del Alcázar y en el Hospital Asilo TOLEDO.—La criminal aviación marxista se presentó ayer sobre Toledo arrojando numerosas bombas que causaron considerables daños. Fué bombardeado el antiguo Asilo, hoy convertido en Hospital Militar, así como las gloriosas ruinas del Alcázar. Sobre la catedral lanzaron los rojos dos bombas que por fortuna no cayeron sobre su objetivo. Ante este atentado criminal la Prensa extranjera no dice una palabra. Sin embargo continúa hablando de la destrucción por los nacionales de Guernica.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY JUEVES 13 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y 10 30 de la noche.—Estreno en Córdoba de la original y divertida producción «Radio», en español, LA VIUDA NEGRA, por los famosísimos actores cómicos Bert Wheeler y Robert Woolsey con Betty Grable y Evelyn Brent.—Butaca, 1,25. Antiteatro, 0,60. Paraiso, 0,30.—El sábado, otro gran estreno «Radio», en español, LA MASCARA DE CARNE o EL ASSESINO INCAPTURABLE

Teatro Duque de Rivas.

HOY JUEVES 13 DE MAYO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10 30 noche.—1.º MUSI-LANDIA, dibujo en colores.—2.º Últimas proyecciones de la graciosa película NOCHE DE FANTASMAS, por Ben Lyon, Zuzu Pitts y James Gascon.—Butaca, 1,25. Grada, 0,30.—Mañana, estreno de la divertida película «Universal», SU PRIMER AMOR, por Slim Summerville y Zuzu Pitts.—Sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, por Angelillo.—COLISEO SAN ANDRES.—El sábado, inauguración de la temporada con la producción en español, PETER.—Secciones a las 7 30 tarde y 10 30 noche.

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - Tlf. 2165

HOY JUEVES 13 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10 45 de la noche.—Programa de estreno.—1.º MISIONEROS CULTURA, documental explicado en español.—2.º UFA presenta a Renate Miller Witty Fritsch en GUERRA DE VALSES.—Butaca de patio, 1,25. Entradas, 0,60.—Mañana, estreno «Ufa» 1937 del lote «Simpatía por España», CZARDAS, por Marikka Rokk.—Recuerde este título: TRADIDORES

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3 30 de la tarde)

Manifestaciones antiinglesas en Irlanda Ocurren graves desórdenes

DUBLIN.—Han ocurrido violentos desórdenes y encuentros entre la policía y los republicanos. Estos se manifestaron repetidas veces dando gritos de abajo Inglaterra y viva Irlanda libre y católica. La policía disparó sus armas, ocasionando algunas víctimas. Los republicanos dispararon a su vez, originándose un nutrido tiroteo. Estas manifestaciones antiinglesas se deban a las próximas fiestas de la coronación.

Los diputados están reunidos en el Parlamento. Este está acordonado por la policía, pues se temen nuevos desórdenes.

La F. A. I. no se someterá a Pozas

BARCELONA.—A pesar de que algunos dirigentes de la C. N. T. F. A. I. se han puesto de acuerdo con el «gobierno» de la Generalidad, los obreros anarco-sindicalistas no están dispuestos a rendirse, y mucho menos a someterse al yugo titánico de Pozas, cuyos fusilamientos a mansalva son conocidos ya por los anarquistas.

La coronación de Jorge VI

LONDRES.—Se ha efectuado la ceremonia de la coronación de Jorge VI con gran afluencia de forasteros y gran lujo de precauciones.

A la misma hora de la coronación estallaban graves desórdenes en Irlanda, profiriéndose gritos contra Inglaterra. Hubo sesenta heridos.

Gobierno Militar

AVISO

La concentración del ganado de recuperación de distintas clases en la provincia de Málaga se ha verificado en una finca del término municipal de Antequera. Por el presente se avisa a todo ganadero que tenga ganado extraviado y quiera recobrarlo, se dirija al Comandante Militar de Antequera, cuyo ganado, una vez reconocido, será devuelto por la Comisión nombrada al efecto.

18.º Tercio de la Guardia Civil

Cordobeses: El jefe que suscribe, se dirige a todos vosotros por medio de la presente nota, confiando, como siempre, que sabréis responder presturosos a rendir homenaje a los héroes que con valor insuperable han dado su vida por la Patria en el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Mañana, a las once, se celebrará un solemne funeral en la iglesia de San Pablo, de esta capital, por el eterno descanso de las almas de esos valientes y abnegados españoles que, peregrinados con intima crueldad por los enemigos de Dios y de España, han vertido su sangre generosa en holocausto de la causa nacional. Por ello os invito a todos los que sintáis en vuestro corazón latidos de indignación contra esos salvados marxistas, y que aún, en el fondo de vuestra alma experimentéis el sentimiento y admiración hacia esos hermanos nuestros que han caído llenos de gloria acudais a dicho templo para que todos unidos, cual ramillete de perfumadas flores, suban nuestras oraciones al cielo y consignen de la misericordia divina abra las puertas del Cielo a todos esos héroes españoles que nos han legado a nuestra Historia la página más sublime que hasta la fecha ha conocido la humanidad, y ellos nos infundan a nosotros la fortaleza necesaria para luchar decidida y bríosamente a fin de que en plazo no lejano se vea España libre de esos cobardes asesinos, indignos de pisar suelo español.

(Viva España!) El coronel accidental, Emiliano López Montijano.

Los italianos de Buenos Aires felicitan al Duce por su actitud

BUENOS AIRES.—La colonia italiana bonaerense ha cablegrafado al Duce mostrándole su satisfacción por haber cortado las relaciones periodísticas con la pérfida Inglaterra.

TOKIO.—Parece que el gobierno japonés ha manifestado a Alemania que movilizaría toda su flota en el caso de un fenómeno comunista que amenazara la integridad de la civilización europea. En los círculos ingleses ha producido positivo malestar la noticia.

HABANA.—Se ha celebrado una manifestación de simpatía hacia la España de Franco. Se calcula que asistieron 20.000 personas. En el Consulado francés se redobla la vigilancia.

TOKIO.—Las autoridades japonesas han fusilado a cinco espías manchucos que fingiéndose agentes de Bolsa, se introdujeron en los círculos militares para subvertir las guarniciones de Oosaka y Hakodate. Se averiguó que estaban al servicio de Rusia, encontrándose en sus documentos, planes y gran cantidad de dinero.

Banco de España

Se pone en conocimiento del público que el día 25 del corriente mes terminará el plazo para el canje de los billetes legítimamente estampados por los de la emisión de 24 de Noviembre de 1936.

Desde el día 26 del corriente quedarán fuera de curso y sin validez alguna todos los billetes de emisiones anteriores a la de la citada fecha de 24 de Noviembre de 1936.

Córdoba 12 de Mayo de 1937.—El Secretario, F. Martín.

Junta de Recogida y Entrega de Ganados

AVISO

Esta Junta, en su propósito de que vuelvan a poder de sus propietarios la mayor cantidad posible de cabezas de ganado y no obstante lo mencionado en el anuncio de subasta que el plazo de reclamaciones terminaba el día 12 del actual, seguirá admitiéndolas de todos aquellos que fundamentadamente efectúen hasta el momento mismo de salir a la subasta el animal objeto de aquélla, sin embargo, para evitar los posibles perjuicios que puedan propiciar, el reclamante hará depósito de una cantidad igual al 25 por 100 de la tasación del animal reclamado, que, caso de que no demostrara ser de su pertenencia, ingresará como donativo en la Suscripción Nacional a favor del Ejército.

Córdoba 12 de Mayo de 1937.—El Presidente, Fernando Cadenas.

Viva España!

¡Viva España! El coronel accidental, Emiliano López Montijano.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY JUEVES 13 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y 10 30 de la noche.—Estreno en Córdoba de la original y divertida producción «Radio», en español, LA VIUDA NEGRA, por los famosísimos actores cómicos Bert Wheeler y Robert Woolsey con Betty Grable y Evelyn Brent.—Butaca, 1,25. Antiteatro, 0,60. Paraiso, 0,30.—El sábado, otro gran estreno «Radio», en español, LA MASCARA DE CARNE o EL ASSESINO INCAPTURABLE

Teatro Duque de Rivas.

HOY JUEVES 13 DE MAYO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10 30 noche.—1.º MUSI-LANDIA, dibujo en colores.—2.º Últimas proyecciones de la graciosa película NOCHE DE FANTASMAS, por Ben Lyon, Zuzu Pitts y James Gascon.—Butaca, 1,25. Grada, 0,30.—Mañana, estreno de la divertida película «Universal», SU PRIMER AMOR, por Slim Summerville y Zuzu Pitts.—Sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, por Angelillo.—COLISEO SAN ANDRES.—El sábado, inauguración de la temporada con la producción en español, PETER.—Secciones a las 7 30 tarde y 10 30 noche.

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - Tlf. 2165

HOY JUEVES 13 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10 45 de la noche.—Programa de estreno.—1.º MISIONEROS CULTURA, documental explicado en español.—2.º UFA presenta a Renate Miller Witty Fritsch en GUERRA DE VALSES.—Butaca de patio, 1,25. Entradas, 0,60.—Mañana, estreno «Ufa» 1937 del lote «Simpatía por España», CZARDAS, por Marikka Rokk.—Recuerde este título: TRADIDORES